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Uppgift 1
(a) Antag att z = 2 + 3i. Bestdm

(b) Los ekvationen
2 —2iz+2—4i =0,

Svaret anges pa rektangular form a + bi, dar a,b € R.

Uppgift 2

(a) Bestdm den allménna losningen till differentialekvationen

Laplacetransformer far ej anvéndas.

(b) Los begynnelsevirdeproblemet

z? - Z—Z + 3zy = i, y(1) = —L.
Laplacetransformer far ej anvéndas.
Uppgift 3
S 2
(a) Avgor om serien Z T on ar konvergent eller divergent. Berédkna i

n=1
forekommande fall summan.

(b) Bestdm

. arctanx —x

lim ——
=0 sinx —x

L’Hospitals regel far inte anviandas.

Uppgift 4

(a) Bestam en funktion f(¢), ¢ = 0, med Laplacetransformen

3s — 137

Fs) = 22— 20
() = 525 1401

(b) Bestdm Laplacetransformen for

f(t) = (" = 3)*

2 (3)

(3 p)

(3 p)

(2 p)

(4 p)

(1p)



Uppgift 5

Los med Laplacetransformation begynnelseviardesproblemet

y' =2y +2y=e", y(0)=1, ¢ (0)=1

(5 p)
Uppgift 6
L6s en och endast en av f6ljande uppgifter.
Uppgift 6.1
En nygridddad kaka med temperaturen 200° har efter en minut i rumstempe-
ratur (22°) svalnat till 140°. Hastigheten med vilken temperaturen sjunker
ar proportionell mot skillnaden mellan kakans temperatur och rumstempe-
raturen (Newtons avsvalningslag). Efter hur lang tid kan kakan dtas?

Lamplig serveringstemperatur bor vara 30°. Svaret anges i minuter och
avrundas till en decimal. (5 p)
Uppgift 6.2
Los, for t > 0, integralekvationen

t
2cos(2t) = 2y(t) + 5 Jy(t — x)sin(2z) dz.
0
(5 p)
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